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informator saveznog zavoda za standardizaciju

 

DRUŠTVENI DOGOVORO NAČINUI OBLICIMA SARADNJE NA UTVRĐIVANJU OPŠTE POLITIKE

STANDARDIZACIJE I UNAPREĐIVANJU KVALITETA PROIZVODA,

RADOVAI USLUGA – U SKUPŠTINSKOJ PROCEDURI

Na svojoj 265, sednici, održanoj 9. oktobra 1980. godine, Savezno izvršno veće je prihvatilo Predlog. društvenog dogovora

o načinui oblicima saradnje na utvrđivanju opštepolitike standardizacije i unapređivanju kvaliteta proizvoda, radovai uslugai

zaključilo da Predlog društvenog dogovora treba da se dostavi Saveznom veću Skupštine SFRJ i ostalim potpisnicima dogo-

vora, radi sprovođenja procedure usaglašavanja stavova potpisnika ovog dogovora.

Podsećamo čitaoce ,JUS informacija” da je nacrt ovog Dogovora bio objavljen u celini u biltenu „Standardizacija” broj

7/8/79,sa ciljem da se ostvari najšira diskusija o inicijativi i sadržaju nacrta društvenog dogovora. Na nacrt dogovorasu dobi-

jena mnogobrojna mišljenja i predlozi koji su se odnosili uglavnom na ciljeve i predmet dogovaranja, mehanizam sprovođenjai

organe za sprovođenje društvenog dogovora.

Cilj ovog Društvenog dogovora je usklađivanje interesa učesnika u dogovaranju u vezi sa načinom i oblicima saradnje na

utvrđivanju opšte politike standardizacije i godišnjih i višegodišnjih programa standardizacije, praćenju primene standardai

unapređivanju tipizacije, unifikacije i kvaliteta proizvoda, radova i usluga, putem saradnje na sledećim poslovima i zadacima:

na pripremi predloga za utvrđivanje opštepolitike standardizacije, tipizacije, unifikacije i unapređivanja kvaliteta proizvoda,

radova i usluga kojima će se uskladiti rokovi donošenja propisa o standardima, normamakvaliteta i tehničkim normativimai

drugih propisa; na usklađivanju planova rada sa zajednički utvrđenim višegodišnjim i godišnjim programimastandardizacije,

tipizacije, unifikacije i unapređivanju kvaliteta; na podsticanju zaključivanja samourpavnih sporazumai društvenih dogovora

zainteresovanih organa, organizacija i zajednica, radi ostvarivanja ciljeva i zadataka utvrđenih ovim dogovorom u određenim

užim ili širim oblastima proizvodnje, prometa i eksploatacije proizvoda; na izgrađivanju jedinstvenog informacionog sistema

o standardima, tehničkih normativima, normamakvaliteta i drugim propisima; na razmeni informacija o primeni propisa o

standardima, normamakvaliteta i tehničkim normativima i drugih propisa, kao i o problemimakoji se javljaju u njihovom

sprovođenju; na podsticanju organizacija udruženog rada da preduzimaju organizacione, kadrovske i druge mere radi unapre-

đivanja standardizacije, tipizacije, unifikacije i unapređivanja kvaliteta.

Predlog društvenog dogovorase sada nalazi u skupštinskoj proceduri. U toku januara ove godine o njemusu vođeneiscrpne

rasprave na sednicama Odbora za društveno-ekonomske odnose i Zakonodavno-pravne komisije Saveznog veća Skupštine

SFRJi uskoro se očekuje usklađivanje stavova i zaključivanje društvenog dogovora.

S obzirom na ciljeve i zadatke koje su prihvatili učesnici društvenog dogovorai na činjenicu da će učesnici društvenog dogo-

vora biti činioci u sistemu jugoslovenske standardizacije i obezbeđivanju kvaliteta proizvoda i usluga, značaj ovog dokumen-

ta će biti vrlo veliki za dalji razvoj standardizacije i unapređivanje kvaliteta proizvoda i usluga u našoj zemlji.

ANOTACIJE NACRTA JUGOSLOVENSKIH STANDARDAI NACRTAREVIZIJE
STANDARDA

Nacrte jugoslovenskih standarda i nacrte revizije standarda ko- — rok za dostavljanje primedbi u vezi sa nacrtima standarda

je objavljujemo u ovom broju JUS informacija pripremile su 1. maj 1981. godine.

komisije za standarde Saveznog zavoda zastandardizaciju u čiji

su sastav pored stručnjaka Zavoda ušli predstavnici proizvođa- ~ TOk za dostavljanje primedbi u vezi sa nacrtima revizije
ča, potrošača i zainteresovanih ustanova. standarda 1. mart 1981. godine.
Svi tekstovi nacrta standarda i nacrta revizije standarda su

umnoženii dostavljeni svim članovima komisija — predstavni-

cimaorganizacija i institucija da stave svoje primedbe. Zainteresovani koji nisu primili tekstove nacrta standardai na-

Danom objavljivanja u JUS informacijama pomenutinacrti se crta revizije standarda mogu se obratiti Saveznom zavodu za

stavljaju na javnu diskusiju i zainteresovani se obaveštavaju da standardizaciju, odgovarajućoj grupi, Beograd, Slobodana Pe-

Je: nezića Krcuna 35, sa zahtevom daim seisti dostave.
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IZ GRUPE ZA MAŠINSTVO |I SAOBRAĆAJ

iz oblasti alata i pribora

JUS K.D0.011— Spoljni konusi za alate. Morze i metfičke
koničnedrške(revizija)

JUS K.D3.112— Razvrtači od brzoreznogčelika. Tolerancije

izrade (revizija)

Na predlog Komisije SZS za izradu standardaiz oblasti alata i

pribora, revizija teksta navedenih standardasastoji se u slede-

ćem:

— U nacrtu standarda JUS K.D0.011 dodaje se tekst kojim se

utvrđuju tolerancije koničnih drški, a

— u nacrtu standarda JUS K.D3.112 menja se naslov standar-

da, briše se gornji deo slike i tekst kojim se utvrđuje označa-

vanje razvrtača.

IZ GRUPE ZA HEMIJU

iz oblasti nafte

JUS B.H8.150 — Određivanje vode i taloga u nafti i ulju za

loženje metodom centrifuge

REVIZIJA

JUS B.H8.039 — Određivanje sadržaja vode destilacijom

POZIV ZA PREDLAGANJE STRUČNJAKA
ZA ČLANOVE KOMISIJA ZA STANDARDE

U vezi sa obrazovanjem komisija za standarde, član 18. Zakona

o standardizaciji (,,Službeni list SFRJ” br. 38/77i sa saopšte-

njem broj 2 (JUS informacije 22/78.) a u cilju pripremanja

pre“\loga jugoslovenskih standarda mole se zainteresovane orga-

nizacije i zajednice, orgnizacije potrošača korisnika usluga,

organi društveno-političkih zajednica, da predlože svoje

stručnjake za komisiju za standarde iz oblasti zaštite od požara

i eksplozije Saveznom zavodu sa standardizaciju, grupi za

bezbednost i zaštitu životne sredine, Beograd, Slobodana

Penezića Krcuna 35, radi utvrđivanja liste za imenovanje

komisije iz navedeneoblasti.

Predloge treba slati pismenim putem uz navođenje sledećih

podatakau vezi sa predloženim članovima:

— naziv organizacije udruženog rada koja predlaže stručnja-

ka{e),

— adresa,

— telefon (teleks, telegram),

— ime i prezime stručnjaka, predstavnika organizacije udruže-

nog rada,

— radno mestoi zvanje,

— naziv komisije za standarede za koju se stručnjak predlaže.

Na osnovu ovih podataka direktor Saveznog zavoda za stan-

dardizaciju donosi rešenje za rad u komisiji:

IZ GRUPE ZA BEZBEDNOSTI ZAŠTITU
ŽIVOTNE SREDINE

komisija za standardeiz oblasti zaštite od požara i eksplozija

Rokza dostavljanje predlogaje 20. februar 1981. godine

ODRŽANI SASTANCI

Sastanak Komisije SZS i Tehničkog pododbora TPO—60C,

JEK-a za uređaje i sisteme za obrazovanje održan je 21. ja-

nuara 1981. godine u prostorijama Zavoda za unapređivanje

vaspitanja i obrazovanja u Beogradu, Maršala Birjuzova 43.

Sastanku su prisustvovali sekretar JEK, TO—60 za snimanje

slike i zvuka, sekretar JEK, TPO—60B za snimanjeslike, se-

kretar JEK, TPO—60C za snimanje zvuka te predstavnici Za-

voda za unapređenje vaspitanja i obrazovanja SR Srbije, Za-

voda za unapređenje vaspitanja i obrazovanja Beograd, pred-

stavnik  „,,Prolesa” — Ljubljana, ,,Balkanije” — Beograd,

EI — Niš, OUR „N.Tesla ” Beograd, VTI — Beograd, „Rudi

Čajevca” — Banja Luka, RTV — Beograd, ,,Iskre” — Pržanj,

Zavoda SR Slovenije za školstvo — Ljubljana, EMVE — Ohrid i

Saveznog zavodaza standardizaciju.

Na sastanku su analizirani dokumenti SC—-60C,IEC-a iz dnev-

nog reda zasedanja koje će se održati u Pragu od 25. februara

do 6. marta 1981. godine i utvrđena je jugoslovenska delegacija

za to zasedanje.

Konstatovanoje da su stupili na snagu jugoslovenski standardi

koje je pripremila ova Komisija i to:

JUS N.R6.701 — Priključivanje magnetoskopa i televizijskog

prijeminka — monitora

JUS N.R6.801— Audiovizuelna, video i televizijska oprema i

sistemi. Opšti zahtevi

JUS N.R6.802 — Audiovizuelna, video i televizijska oprema i

sistemi. Termini i definicije

JUS N.R6.810— Audiovizuelna, videoi televizijska oprema i

sistemi. Audio-kasetni sistemi

JUS A.A0.060 — Grafički simboli. Opšte odredbe

JUS N.A3.451 — Radio-komunikacije, snimanje i reproduko-

vanje. Grafički simboli za primenu na ure-

đajima.

Komisija je konstatovala da će se, za sledećih šest do osam go-

dina proizvoditi i koristiti u svetu za potrebe obrazovanja sle-

deći sistemi za magnetoskope:

— VHS,

— U — matik,

— Betamaksi

— Video 2000. |



Utvrđeno je da se za primenu u Jugoslaviji standardizuju dva

od pomenutačetiri sistema. Do konačne odluke dogovorenoje

da se sačekaju rezultati radne grupe JRT za magnetoškopei

rezultati sa sastanka Tehničkog komiteta TC—60, 1EC-a, za

snimanje i reprodukovanje slike i zvuka koji će se održati u

Pragu od 25. februara do 6. marta 1981.

Dogovorenoje da se sledeći sastanak Komisije održi sredinom

1981. godine a da se do tada organizacije i institucije, preko

svojih članova Komisija ili direktno SZS-u, izjasne za dva od

pomenuta 4 sistema. Takođe je dogovoreno da za sledeći sa-

stanak članovi Komisije prouče tehničke i druge karakteris-

tike gore navedenih sistema kako bi Komisija učinila opti-

malan izbor.

SASTANCI KOJI ĆE SE ODRŽATI

A. Sastanak članova Komisije za standarde iz oblasti indus-

trije hemijski čistih elemenata i jedinjenja održaće se 17. i

18. februara 1981. godine, u 9,30 časova u zgradi Saveznog

zavoda za standardizaciju, Beograd, Slobodana Penezi-

ća—Krcuna 35, sala br. 97, sprat IV, sa sledećim dnevnim

redom:

1. Razmatranje prednacrta jugoslovenskih standarda, pris-

pelih mišljenja, predloga i primedbi na prednacrteı izra-

da nacrta jugoslovenskih standarda sa obaveznom prime-

nom:

JUS H.G2.067 — Čiste hemikalije. Srebro-nitrat. Tehnič-

ki uslovi

JUS H.G8.041— Čiste hemikalije. Određivanje sadrža-

ja srebro-nitrata. Volumetrijska meto-

da

„JUS informacije“ izdaje Savezni zavod za standardi-

zaciju, primerci su beeplatni, izlaza dva puta rvesečno

Adresa Slobodana Penezića Krcurmm 35, Beograd

Telefoni Centrala 64{<—066 ı 682—99. grupa za ru-

darstvo ı metalurgiju. lokal 348 ı 349, grupe za gređe-

vinarstvo 304, grupe za hemiju 316 i 315, grupa za

mašinogradnju ı mobraćaj 342, 343, grupa za olektro-
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JUS H.G8.042— Čiste hemikalije. Određivanje sadrža-

ja materija nerastvorljivih u vodi. Gra-

vimetrijska metoda

Čiste hemikalije. Određivanje sadržaja

hloriđa. Turbidimetrijska metoda

JUS H.G8.043 —

JUS H.G8.044— Čiste hemikalije. Određivanje sadržaja

sulfata. Turbidimetrijska metoda

JUS H.G8.045 — Čiste hemikalije. Određivanje sadržaja

olova, bakra, gvožđa, manganai cinka.

Metoda atomskeapsorpcije

JUS H.G8.046 — Čiste hemikalije. Određivanje sadržaja

materija koje se ne talože hlorovodo-

ničnom kiselinom. Gravimetrijska me-

toda

JUS H.G8.047 — Čiste hemikalije. Određivanje sadržaja

teških metala (kao Pb). Kolorimetrij-

ska metoda

2. Program rada ma izradi prednacrta jugoslovenskih stan-

darda iz oblasti industrije hemijski čistih elemenatai je-

dinjenja.

B. Sastanak Komisije za standarde iz oblasti Ličnih zaštitnih

sredstava — Zaštitni šlemovi, održaće se 19. februara u 9 ča-

sova u Saveznom zavodu za standardizaciju, Beograd, Slo-

bodana Penezića — Krcuna 35/1I!I soba 65.

Dnevni red:

1. Razmatranje prednacrta sledećih standarda:

JUS Z.B1.032 — Lična zaštitna sredstva. Šlem za voza-

če motornih vozila i padobrance(revi-

zija)

JUS Z.B1.400 — Lična zaštitna sredstva. Šlem za vatro-

gasce

tehmiku 319, 320, gurps za poljoprivredu ı MRumarstvo

346, grupa za bezbednost ı zaštitu životne sredine 350,

grupa za razvoj, koordinaciju, međurerodnu msmradnju ı

informacije 275, grupa za uređivanje znekova kvaliteta

ı atestiraryo 308, urednik bilteme 276.

Standardoteka : 240

Sekretar 290 
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